□ 班 威 赵蓍蓍

10月25日上午,中国北京。全球 目光聚焦中国共产党新一届中央领导 集体的首次亮相。

世界上几乎所有主流媒体,都争相介绍新一届中共中央政治局常委, 报道习近平总书记在记者见面会上的 重要讲话。

"中国共产党新的领导层将在新时代呈现新气象""中国将肩负起自己的国际责任"等标题见诸各国媒体。世界充满期待:中国共产党新一届中央领导集体将以何种方式实现自己的宏伟目标、又将如何为世界和平发展作出新的更大贡献。

引领中国开启新征程

人民大会堂东大厅华灯璀璨。面对500多名中外记者,习近平总书记的话铿锵有力:"我坚信,中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现。""我坚信,中国人民生活一定会一年更比一年好。"

全球关注日益走近世界舞台中央的中国,期待中国共产党新一届中央领导集体在引领中国开启新的征程中,让中国梦与世界梦交相辉映。

越南共产党中央委员会总书记阮富仲发来贺函,热烈祝贺习近平同志当选中国共产党第十九届中央委员会总书记。"我相信,在以您为核心的中共中央领导下,中国共产党和中国人民一定能完成大会提出的各项任务,早日胜利达成基本实现社会主义现代化的目标,进而把中国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。"

老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬也发来贺函:"我坚信,在以您为核心的中共中央领导下,在中共十九大精神指引下,兄弟的中国

中国好世界才更好

国际社会寄望中国共产党新一届中央领导集体

人民将不断取得新的更大成就,全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴的中国梦,为维护国际和地区和平、合作、发展发挥更大作用并作出积极贡献。"

塞尔维亚国际政治经济研究所研究员伊沃娜·拉杰瓦茨表示,相信十九大选出的中国共产党新一届中央领导集体是最优秀的,他们将继续推动中国和世界的和平与发展。

巴基斯坦冲突与安全研究所主席 阿克拉姆·扎齐说,中国共产党新一届 中央领导集体在习近平总书记带领 下,能够让中国在维护世界和平以及解 决世界性问题时贡献更多中国方案。

美国《华盛顿邮报》网站报道说,结合中国共产党过去几年的执政表现来看,新一届中央领导集体必定会在未来数年内"让中国和整个世界变得更好"。

为世界发展提供强大动能

习近平总书记在记者见面会上说,我们将贯彻新发展理念,推动中国 经济持续健康发展,惠及中国人民和 各国人民。

在世界经济格局中,中国发挥着越来越重要的作用,中国对世界经济增长贡献率已超过30%。彭博社报道说,在中国经济强劲增长的推动下,2017年全球经济也取得了10年来最好表现。

世界期待,中国将通过自身发展为世界经济发展和贸易全球化提供有力支持,促进全球经济更加开放,更加繁荣。

美国总统特朗普致电习近平,祝贺



10月25日,中国共产党第十九届中央委员会第一次全体会议在北京人民大会堂举行。 新华社记者 刘卫兵 摄

中共十九大胜利闭幕,祝贺习近平再次当选中共中央总书记。特朗普表示,中共十九大举世瞩目,我也密切关注习主席在会上发出的重要政策信息。

世界贸易组织总干事罗伯托·阿 泽维多说,期待中国履行继续对外开放 的承诺,维护以世贸组织为代表的国际 贸易规则体系,也期待中国继续在这方 面为世界贡献自己的方案和智慧。

印度观察家基金会孟买地区主席

苏得欣德拉·库尔卡尼说,中国共产党 新一届中央领导集体必将从国内和全 球两个维度,展示中国梦的实现路径, 中国将在十九大之后崛起成为一个更 加强大而自信的世界性大国。

巴西中国问题研究所所长罗尼·林斯说,"一带一路"建设让更多国家搭乘中国"顺风车"。从这一倡议中我们可以看到中国负责任大国形象。中国的发展将推动全世界共同发展,共

同的发展才是可持续的发展。

俄新社评论说,十九大是中国 共产党一次具有"全球意义"的全国 代表大会,影响着世界。中国将全球 发展与内部发展联系起来,将变成拉 动世界经济的"牵引船"。

为人类社会作出更大贡献

在各国媒体连篇累牍的报道中, 习近平总书记在记者见面会上提出的 "积极推动构建人类命运共同体""不断为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献"的内容不断被提及。

构建人类命运共同体,作为中国 特色大国外交的核心理念,正成为中 国参与国际事务的指南。世界期待, 中国共产党新一届中央领导集体继续 秉承这一理念,为世界和平与发展 发挥更大作用。

菲律宾民主人民力量党主席、总统 杜特尔特在贺函中说,我相信,中国将 继续在推动世界经济强劲和可持续增 长方面发挥关键作用,为促进亚太地区 乃至全球安全和稳定作出更大贡献。

印度尼西亚亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,中国发展所取得的伟大成就,在人类历史上都堪称奇迹。"一带一路"倡议与构建人类命运共同体等理念,将对世界发展与人类命运产生更持久更深远的影响。

韩国成均馆大学成均中国研究所 所长李熙玉说:"从长远来看,国际关 系不是大国秩序,也不是单一霸权,而 应是在更加民主化的进程中建立更加 共荣、双赢的世界准则,这正需要来自 中国的更多推动。"

埃及中国问题专家阿德尔·萨布里说,期待中国共产党新一届中央领导集体用卓越的战略眼光,实现中华民族伟大复兴,并与各国打造良好的经济、文化合作关系。其中尤为重要的是构建人类命运共同体和构建开放型世界经济。

印度尼赫鲁大学中国和东南亚研究中心教授、汉学家巴利·拉姆·迪帕克说,构建人类命运共同体是中国梦与其他国家、地区乃至全世界的梦想间的互相融合。中国将继续致力于促进全球经济增长和参与全球治理,谋求建立一个更加合理的国际秩序。

(新华社北京10月26日电)

各方面、各领域工作的同志组成,都有

《1版

领航新时代的坚强领导集体

根据这一规定,党的十九大要选举产生新一届中央委员会,十九届一中全会要选举产生新一届中央领导机构。

,。 对此,党中央高度重视。

习近平总书记指出,我们党是一个拥有8900多万名党员的大党,在一个十几亿人口的大国执政,肩膀上的担子重、责任大,必须组成一个政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的中央领导集体。

在以习近平同志为核心的党中央统筹谋划下,新一届中央领导机构人

选的酝酿提名工作有序展开……2017年从年初开始,习近平总书记就如何酝酿产生新一届中央领导机构人选问题,认真听取中央政治局常委同志的意见。

大家一致赞成,在总结党的十六 大、十七大、十八大有关做法的基础 上,借鉴十九届"两委"人选和省级党 委换届考察工作的做法和经验,采取 谈话调研的方式,就新一届中央政治 局、常委会、书记处组成人选,中央军 委组成人选以及需要统筹考虑的国务 院领导成员人选和全国人大、全国政 协党内新提拔人选等,在一定范围内 面对面听取推荐意见和建议。

2017年4月24日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议进行专门研究,讨论通过了《关于十九届中央领导机构人选酝酿工作谈话调研安排方案》。谈话调研和人选酝酿工作在习近平总书记直接领导下进行。主要遵循以下原则:

——着眼于统筹推进"五位一体" 总体布局和协调推进"四个全面"战略 布局,贯彻落实新发展理念,全面建成 小康社会,不断推动新时代中国特色 社会主义事业向前发展;着眼于提高 党的领导水平和执政能力、保持和发 展党的先进性和纯洁性,推进国家治 理体系和治理能力现代化,巩固党的 执政地位;着眼于党的事业后继有人、 兴旺发达,确保党和国家长治久安。

——坚持政治家集团标准,坚持 五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以 德为先,坚持事业为上、公道正派,严把 政治关和廉洁关,精准科学选人用人。

一进一步改进完善党和国家领导人产生机制,积极稳妥地推进党和国家高层领导的新老交替。

一坚持党管干部原则,贯彻民主集中制,充分发扬党内民主,提高民主质量和实效。谈话调研重在集思广益、统一认识,不限定推荐人数,人选推荐票数作为参考,不以票取人。根据干部条件、一贯表现和班子结构需要,研究提出新一届中央领导机构人选。

新一届中央军委组成人选方案,应 突出强调坚持政治标准,聚焦备战打仗, 优化结构布局,注重老中青梯次配备。

按照这些原则,中央提出了推荐人选应具备的条件:

——对党忠诚,信念坚定,牢固树立"四个意识",坚定"四个自信",坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,是合格的马克思主义政治家。

——领导能力强,实践经验丰富, 有强烈的革命事业心,有改革创新和 实事求是精神,敢于担当,有正确的政 绩观,工作业绩突出。

一带头执行民主集中制,自觉维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,善于团结同志,公道正派,心胸宽广。

——具有共产党人的世界观、人 生观、价值观,带头坚持原则,带头遵 守党的纪律和规矩,作风过硬,清正廉 洁,在党内外有较高威信和良好形象。

后,任克內外有較同威信和良好形象。 参照往届做法,根据党和国家事业发展需要和中央领导机构建设的实际,中央还对推荐人选的范围、年龄和结构提出明确要求。

大家一致认为,中央关于新一届中央领导机构人选酝酿工作的原则科学合理,推荐人选的标准条件清晰明确,推荐范围、年龄杠杠和结构要求符合实际,体现了党中央的远见卓识。

民主科学凝共识——新一届中央领导机构人选的产生,采取了一系列新方式、新举措,体现了选人用人新机制、新导向,展示了党的新作风、新形象

2017年5月下旬,一位省部级领导干部接到通知,来京参加组织谈话。 谈话地点安排在中南海。一到候 谈室,3份材料已经摆在桌上——《谈 话调研有关安排》《现任党和国家领导

人党员同志名册》《正省部级党员领导

干部名册》

按照谈话调研工作程序,给参加谈话干部安排充分时间阅读材料,独立认真思考准备。

在此基础上,中央领导同志以面对 面谈话的方式,听取了这位干部关于新 一届中央领导机构人选的推荐意见。

"没有限定推荐人数,了解多少就 谈多少,怎么想就怎么谈,实事求是, 畅所欲言。"这位干部事后感慨,"作为 一名在地方工作的同志,有机会、有资 格对新一届中央领导机构人选发表意 见、进行推荐,这是党中央对我的高度 信任,充分体现了我们党的民主作风 和宽广胸怀,体现了我们党善于集中 全党智慧的优良传统。"

用个别谈话调研的形式,在一定 范围内面对面听取对中央领导机构人 选的推荐意见和有关建议,这是十九 届中央领导机构人选酝酿提名工作的 重大创新。

这一重大创新,体现在借鉴历史经验、探索选人用人新方式新举措上——

在党和国家高层领导人选产生方面,我们党有着优良传统,不断进行积极探索,有经验也有教训。党的十七大、十八大探索采取了会议推荐的方式,但由于过度强调票的分量,带来了一些弊端:有的同志在会议推荐过程中简单"划票打勾",导致投票随意、民意失真,甚至投关系票、人情票。中央已经查处的周永康、孙政才、令计划等就曾利用会议推荐搞拉票贿选等非组织活动。

坚持问题导向,中央对新一届中央领导机构人选的产生方式进行创新和改进,强调坚持民主方向、改进民主方法、提高民主质量,决定在对十九届"两委"委员人选深入考察、严格把关基础上,通过谈话调研、听取意见、反复酝酿、会议决定等程序逐步酝酿产生中央领导机构人选。

从2017年4月下旬至6月,习近平 总书记专门安排时间,分别与现任党和 国家领导同志、中央军委委员、党内老同 志谈话,充分听取意见,前后谈了57人。

根据中央政治局常委会的安排, 中央相关领导同志分别听取了正省部级、军队正战区职党员主要负责同志 和其他十八届中央委员共258人的意见。中央军委负责同志分别听取了现 任正战区职领导同志和军委机关战区 级部门主要负责同志共32人的意见。

这种采取个别谈话调研、面对面 听取意见建议的方式,得到了参加谈 话同志的一致赞誉。大家普遍感到, 方案考虑周全,工作安排细致,程序设 计周密,纪律要求严格,这样反映出的 意见更全面、更真实、更准确。

这一重大创新,体现在坚持以事择人、形成组织工作新机制新导向上——

在谈话推荐工作中,中央明确了推荐人选的条件,坚持以马克思主义政治家集团标准选人,注重知行合一;坚持事业为上、任人唯贤,注重工作能力与实践经验;坚持严把人选廉洁关和作风关,注重形象口碑。

严格标准、事业为上,参加谈话的 同志对此高度评价、一致赞同。

大家认为,党和国家领导职务也不是"铁椅子""铁帽子",符合年龄的也不一定当然继续提名,主要根据人选政治表现、廉洁情况和事业需要,能留能转、能上能下。

大家反映,十九届中央领导机构 人选的产生,健全了科学的用人机制, 对进一步形成良好的党内政治生态、 增强干部选任的科学性和公信力具有 深远意义。

许多同志说,这次在这么大范围 内就党和国家高层人事安排问题广泛 听取意见,是新形势下充分发扬党内 民主的有效方式,是改进和完善党和 国家领导人产生机制的成功实践,倡 导了新的正确用人导向。

这一重大创新,体现在坚持风清 气正、再塑党的新作风新形象上——

肩负光荣的政治使命和沉甸甸的 政治责任,本着对党和国家事业高度 负责的态度,参加谈话的同志严肃认 真,知无不言、言无不尽,讲心里话,公 正表达意见。

参加谈话的同志在思考准备时都 非常认真、十分慎重,有的拟好谈话提 纲;在谈话中都能畅所欲言,不仅充分 发表推荐意见,许多同志还对中央领 导班子建设提出了很好的建议;有的 同志在谈话回去后又打来电话补充意 见,有的还专门补交了书面材料……

"谈话过程也是对本人的一次考验和党性教育,是高级领导干部参与党内政治生活的生动实践。"大家反映,这种方式克服了以往"大会海推""划票打勾"带来的种种弊端,没有暗

潮涌动,始终风清气正。

选方案,

充分沟通酝酿,凝聚全党意志。 在综合大家意见建议的基础上, 2017年9月25日,中央政治局常委会 提出了新一届中央领导机构的组成人

新一届中央纪委领导成员人选建议方案,由中央纪委、中央组织部有关方面经过酝酿讨论,向中央提出。新一届中央军委组成人选建议方案,由中央军委经过集体讨论,向中央提出。

9月29日,中央政治局会议审议 通过了新一届中央领导机构人选建议 名单,决定提请党的十九届一中全会 和中央纪委一次全会分别进行选举、 通过、决定。

新一届中央领导机构产生的过程,是坚持党的领导和充分发扬民主相结合、凝聚全党智慧的过程,是严格按党章、按制度、按程序办事的过程,是党和国家领导人产生机制不断改进完善的过程,充分显示出我们党更加团结统一、成熟自信。

乘风破浪扬帆进——新一届中央领导机构汇集了全党各方面优秀的执政骨干,他们将团结带领全党全国各族人民,豪情满怀、意气风发进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想

10月24日,党的十九大选举产生 了新一届中央委员会和中央纪律检查

10月25日,党的十九届一中全会 选举产生了新一届中央领导机构。

这是一个体现全党意志、凝聚全党 共识、反映人民期待,值得全党全军和 全国各族人民充分信赖的领导集体——

新一届中央领导机构由符合马克思主义政治家标准,能够适应统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局需要,具有破解改革攻坚难题、应对各种风险能力的专业素质,具有丰富领导经验和群众工作本领,忠诚、干净、担当,在干部群众中有

很高威信的各方面党的执政骨干组成。 这是一个承前启后、继往开来,充 分体现当代中国共产党人风貌的领导 集体——

十九届中央政治局由25名熟悉

较高学历和专业知识,结构比较合理,有在地方工作的,有在中央和国家机关工作的,也有军队的同志,还有女同志。其中,10名同志是十八届中央政治局委员继续提名,3名同志是全国人大和国务院领导同志转任,12名同志是新提拔的。

这是一个朝气蓬勃、富有活力,能够适应党和国家事业长远发展需要的领导集体——

新一届中央领导机构进退比例比较 适当,保持了人员和工作的连续性,积极 稳妥地实现了党和国家高层领导的新老 交替。一批德才兼备、年富力强的领导 干部进入新一届中央政治局,充分反映 了我们党的兴旺发达、后继有人。

在新一届中央领导机构酝酿人选和征求意见时,一些党和国家领导同志以党和人民利益为重,以对国家发展和民族振兴高度负责的精神,主动表示退下来,让相对年轻的同志上来,表现出了共产党人的宽阔胸怀和高风亮节。

领航新时代,再启新征程。

2017年10月25日上午,人民大会堂东大厅华灯璀璨,气氛热烈。11时54分,中国共产党第十九届中央委员会总书记习近平和中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正步入东大厅,同采访党的十九大的中外记者亲切见面。

步履矫健、姿态从容,中央领导同志在镜头和闪光灯前展示出沉稳豪迈的气度和锐意进取的精神。

习近平总书记代表新一届中央领导机构成员衷心感谢全党同志的信任,表示一定恪尽职守、勤勉工作、不辱使命、不负重托。他说,过去的5年,我们做了很多工作,有的已经完成了,有的还要接着做下去。党的十九大又提出了新目标新任务,我们要统筹抓好落实。只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民,就可以获得无穷的力量,风雨无阻,奋勇向前。

这是新时代领航者的自信,这是 一个执政党的担当,这是伟大民族复 兴的希望。

以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,必将团结带领全党全国各族人民,高举中国特色社会主义伟大旗帜,锐意进取,埋头苦干,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,驶向光辉的彼岸。

(新华社北京10月26日电)